



中國上海前首富周正毅高調舉行壽宴，上海官媒主持人現身引發輿論風波。周正毅的身世再次引發外界關注。

香港“東網”4月21日報道稱，周正毅壽宴事件驚動上海市委宣傳部。當天參加周正毅壽宴的6名主持人分別是東方衛視中心的程雷、陳蓉、朱楨、倪琳、房海燕，以及第一財經的戴劉菲，有傳言稱其中5人已被禁止出鏡。

輿論延燒，周正毅的發迹史再次被媒體熱炒。

據陸媒披露，周正毅從工廠出來開始做生意，輾轉賺得了第一桶金後，于1994年與妻子毛玉萍在上海開了一家名叫“阿毛炖品”的飯店。據說，中國知名影星成龍、關之琳等都曾到訪這家店。除了這家豪華飯店給當地人留下深刻印象外，停在周正毅家門口的那輛紅色法拉利更是顯眼。

周正毅為人高調。對於位列福布斯排行榜第94位的排名，周正毅感到非常不滿，於是便給胡潤寫信，細數自己有多少資產，於是，2002年底，福布斯中國大陸100位富豪排行榜單更新，周正毅排到了第11位。

2003年，上海市進行資產評估，對外公佈周正毅的財產總額為20多億元人民幣，周正毅十分不滿，對外宣稱自己有400多億元人民幣的財產，這引起了相關部門的注意，對他進行了清查，後來，周正毅就因涉嫌虛報註冊資本罪和操控證券期貨交易價格罪被判入獄3年。資料顯示，周正毅曾兩度入獄。

2003年9月，他因涉嫌虛報註冊資本罪和操縱證券交易價格被捕，判刑3年；2007年，周正毅因涉入轟動中國的上海社保基金案而第二次入獄。

這起案件導致行走在上海官場20年的中共政治局原委員、上海市委原書記陳良宇落馬，被判有期徒刑18年。周正毅也因涉嫌行賄及虛開增值稅專用發票等，被判處有期徒刑16年，並于2020年出獄。

銀鑰入獄的境地對周正毅沒有造成太大影響，仗着自己有權有勢，他賄賂監獄官員，把監獄當作了自己的後院，如入無人之境，甚至將辦公桌搬到了這裡，時常在獄中召開公司會議，牢獄之災對他沒有造成一點影響。

而今出獄，周正毅的妻子毛玉萍的近況也引發外界關注。

4月23日，毛玉萍在社交媒体微博上發佈了其與丈夫周正毅的往日恩愛照片，並發文稱，“祝周公子生日快樂”。

據稱，毛玉萍的交際圈十分廣泛，不僅認識香港諸多富豪，還與娛樂圈里諸多影星都是好友。有媒體爆料稱，2001年，毛玉萍斥資600萬港元在銅鑼灣開設三層美容美髮中心時，邀請到了知名歌星梅艷芳來為她剪綵。

上海震蕩 | 一夜間，東方衛視六大主持人



被集體“封殺”！前“上海首富”，有毒一場走穴，東方衛視六大主持人集體翻車。

一疑似東方衛視管理層聊天記錄流出：“即日起，上海電視台主持人高源，被列入‘黑名單’，不得參與任何節目、活動，電視、廣播、新媒體等全部下架。同時主持人朱楨、程雷、房海燕、陳蓉、倪琳等全部不許出鏡。”

隨後被爆出“封殺”的還有第一財經主持人戴劉菲，此前參與節目一律禁播，正播的緊急叫停。一夜間，上海七名當紅主持，全被“封殺”了！除高源外，程雷等6人全部為東方衛視和第一財經台簽約當紅主持人。

隨後，上海廣電緊急向市委宣傳部彙報：一夜間，上海灘娛樂圈風雲變色。

上海前首富出獄大辦慶壽宴 將數名電視臺主持人拖下水

這次爆雷源于一場特殊的“生日宴”！

4月18日晚，上海外灘五星級酒店，一場金碧輝煌的生日宴正在舉行。

宴會主題：“不忘初心，英雄本色”。主角是六十歲的壽星“周先生”。他叫周正毅，前上海灘首富。

此前，他還有個綽號：“上海一哥”。傳聞鼎盛時，上海灘半數房產都“與他有關”，他的“揮金如土”至今仍為人津津樂道：曾用300台奔馳為父親送終，前妻過生日豪送11克拉鑽石，女星楊恭如、章小蕙等都與之“關係曖昧”。

他是上海第一個開上法拉利跑車的富豪，即使後來入獄，他的牢房仍奢華無比：床鋪柔軟，電腦電話一應俱全。因為嫌監獄熱，他竟自掏腰包給整個監獄全部裝上了空調……今天，距離他出獄剛剛8個月。

1961年，上海楊浦一處破爛的棚戶區，周家最小的孩子呱呱墜地。

家中兄妹5人，全靠父親微薄薪水度日，為餬口，母親外出擺攤補貼家用，但仍常餓肚子。他曾回憶：“吃頓飽飯，就是天下最幸福的事。”

小學畢業，周正毅就輟了學，父親託人在工里給找了個差事，月薪30元。

隨後，他因忍不住了“枯燥”而辭職，到處打零工，還在老家開過餵飼店。坊間關於他第一桶金的由來，至今成謠。

有人說他曾救了一個被流氓調戲的富婆，其後和富婆產生感情，富婆贊助他600萬創業，也有人說他曾倒賣章光101生發水……

甜瓜覺得有一種說法相對可靠：當年，他偶然得知有機會可以去日本打工，於是挖空心思遠渡日本，做起了早期“代購”。

未去日本前，他曾結識過一個漂亮女孩毛玉萍，最初郎情妾意的兩人合夥經營過一個小百貨商店，但不久後就分道揚鑣。周正毅去日本“撈金”，毛玉萍則去了香港。

坊間傳聞，“八面玲瓏”的毛玉萍結識了兩位東南亞“乾爹”，並借此一度在商圈中混得風生水起。其後，又在香港結識了一個有錢人，為對方生下一子，隨後分了手，並得到了一筆“創業資金”，回到了上海。

1989年，28歲的周正毅回到上海，與已“腰纏萬貫”的毛玉萍浪漫重逢，兩人重拾舊愛，又一起合夥做生意。

1994年，二人在上海黃河路買下了一幢5層豪宅，每戶人家給了50萬“遺散費”，這在當時是一筆天文數字。



隨後，一家名為“阿毛炖品”的飯店拔地而起，轟動了整個上海灘。憑藉着毛玉萍的“財力和人脈”，這裏紅極一時，被稱為“銀行公共食堂”，無數上海達官顯貴紛至沓來，年收入約1000萬。二人迅速積累了人脈，在上海灘開枝散葉。

周正毅頗具經商頭腦，有了人脈信息的加持後，更是如虎添翼。

1996年，他開始投資股市，當時很多人還不明白股票是什麼東西。周正毅就借此“良機”，一通“低買高賣”的神操作，以個體戶的名義，收購了大量國企員工的股票，等到原始股一上市，全部拋售，賺得盆滿鉢滿……而他為人張揚高調，賺錢後就買了一輛火紅的法拉利，據說這是上海第一輛法拉利。

然後，他又開始涉足房地產。出身棚戶區的他，對地產業頗有“心得”：2002年，周正毅收購了盈榮集團，後改名為上海商貿，後來又收購了上海地產。

當時上海的房地產還處於低迷時期，他利用上述兩家公司以超低價收購了不少爛尾樓，經過一番裝修後，再將這些“爛尾樓”出售，淨賺十多億。

1997年，周正毅和毛玉萍又重返香港，在金融風暴之下，周正毅豪擲6000多萬，在灣仔購買了豪宅，其後又花8600萬買下了另一處豪宅，隔壁鄰居就是超級富豪劉鑑雄。周毛二人成立了全資離岸公司“新農凱”，並利用中國銀行香港分行21億港元的貸款，借香港金融危機，不斷從李嘉誠旗下和黃，以及愛立信等公司大舉收購建聯通。危機過去，一通拋售，空手套白狼，賺得盆滿鉢滿。

周正毅到底多有錢，巔峰時自己也算不清。

2003年，曾有預估，其資產為25.8億，4天之後，他正面澄清：資產超400億。

不說他，就他的女友（未登記）毛玉萍。愛馬仕的VIP，或許是“身份”的象徵，然而您知道？愛馬仕有VVIP。成為VVIP，不僅愛馬仕總裁親自為您服務，還會主動為您訂制個人專屬愛馬仕包。

曾有一只“五星紅旗”款愛馬仕鰐魚皮鉑金包，由陸然出現在某網站上，引發了軒然大波。當年這款包售價11.6萬英鎊，合人民幣約100萬。因為中國法律有規定：五星紅旗不能商用！即使是特殊情況下想要使用，也必須向相關部門提出申請並拿到批文才可以。這款包之所以會“橫空出世”，全因一位愛馬仕VVIP客人的私人定制，原包主想轉賣沒成交，才被放在了平台上。這位VVIP，就是毛玉萍。當時，她收到此包，還發微博感謝：

“Hermes全球藝術總監Pascale Mussard先生太有心了，那麼早就收到了他為我定製的聖誕節禮物，很有中國特色，五星紅旗在我心裡飄颻！”私自把五星紅旗印在商品上，一時被嘲諷“暴發戶嘴臉”，隨後刪博下包收場。然而，這只是一個包，但從側面就可感受到周毛的窮奢極欲。

2002年，周正毅登上了福布斯，名列第94位，但他深感“委屈”並致信，細數自己的資產。

於是，2002年底，福布斯中國大陸100位富豪排行榜單更新，周正毅排到了第11位。

除了自己從手錶到皮帶，全部鑲上鑽石，他的身邊也是美女如雲，風流韻事不斷。其中有出名的，就是和前“亞姐”楊恭如的一段情。2002年，有媒體拍到二人在一起吃飯。隨後楊恭如的生活就發生了翻天覆地的變化，雖然二人開始都“拒不承認”。但不久就出現了“毛玉萍當衆怒扇楊恭如耳光”。多年後，楊恭如也承認自己做了“小三”：“我想我和周正毅的事情，應該是這個社會中很普通的一種，但因為我是公眾人物，我就變成了犯錯的那個，而且這期間的是非曲折外界根本不知道，我完全成了娛樂大眾的工具。”

2003年1月，周正毅的父親去世了。出殯日，他駕駛新買的勞斯萊斯行在隊伍中，周圍環繞着300台奔馳，一時間引發了轟動。

這一樹太過招搖，最終是花期難留。就在自稱資產400億的第二天，周正毅和時任上海地產主席的毛玉萍，雙雙收到了監管部門的審訊傳召。

隨後，周正毅因涉嫌“虛報註冊資本罪”和“操控證券期貨交易價格罪”被判入獄3年。

然而，在獄中，他過得無比舒坦。通過賄賂監獄幹部，監獄成了他自家的後院。據稱：他在獄中獨享一間“囚室”，每餐四菜一湯。表面上，他被安排當最清閑的圖書管理員，實際上，他在教導員辦公室里起居，手機、電視、音響、沙發、冰箱一應俱全。他還時常在獄中召開公司會議，獄內療養，獄外經商。更讓人大開眼界的是：因嫌棄監獄里夏天太熱，周正毅自掏腰包，給整個監獄都裝上了空調，所有獄友們都知道，監獄里有個“土皇帝”，豪橫得很。

然而，這世上沒有不透風的牆。2006年5月，周正毅刑滿釋放，繼續春風得意馬蹄疾。可高興5個月，他又二度入獄！對照上海市二中院于2007年11月30日作出的第123號刑事判決：周正毅因犯行賄罪、虛開增值稅專用發票罪、挪用資金罪，數罪並罰判處有期徒刑十六年，刑期本應到2023年。被判處有期徒刑16年。

這一次，他笑不出來了：資產全部凍結，名下房產、豪車、股票全被查封。

然而，百足之蟲，死而不僵。早在被羈押上海市看守所時，周正毅就曾因“感冒”就醫三次，每次醫院都“停診”，專為其一人服務。

通過各種手段，他的刑期“一減再減”。

獄中規定：單月獎勵超10分者可評為“五好個人”，全年獎分超過180分，即可折算為兩次立功+兩次表揚。而周正毅在押第一年，除了最初入獄兩個月不得記分，月均獎分近20分，全年獎勵近200分。

早在2005年9月，他人院提籃橋監獄政處就曾起草過他的減刑報告，後來因香港廉政公署通緝，“減刑”才沒啟動。

一般犯人每月一次“限制探監”，而周正毅每周可見8-9次，並可“單獨”進行。

在周正毅“二進宮”後，上海市看守所所長黃堅因收受周正毅親屬賄賂49萬餘元及港幣、金銀首飾若干，而被捕。

第二次入獄，周正毅在青浦監獄服刑。

不知道作出了“何等好人好事”，分別于2013年、2016年、2019年獲得了三次減刑，一直減到了2020年9月20日。六十歲大壽前，周正毅又出獄了。

再次出獄的周正毅，非常年輕，看得出來近年來“保養得當”。

當年他坐擁期貨交易席位、參股兩家證券公司、一家全國性商業銀行，還收購了香港與上海共4家上市公司。投資遍及農業、高校高科技、高速公路、賭船……

不甘寂寞的他試圖“東山再起”，這次，他的

第一站是美容微商。為了打造聲勢，他廣邀“明星名人”助陣。甜瓜家的土豆碰巧參加了其生日宴會，現場佈置到處都是“花界”的LOGO廣告，宴會背板上寫着：“帶領花界重新出發”。生日會現場

這個“花界”，是杭州騰大電子商務的品牌，主打產品是：“以輕護膚為理念”的美容飲品。企查查顯示：這是一家註冊資本僅為111萬元的小微企業，法人代表為賈瑩。周正毅的盛情相邀，一些名人“婉言謝絕”。

而東方衛視、第一財經的7位名嘴卻欣然前往。不僅盛裝參加，未與單位報備，而且，還極盡



拍馬之能事，醜態百出！

首先出場的是陳蓉，她說：“我們東方衛視的主持人是都不都傾巢出動了？衛視春晚也不過是這樣的陣容啊。我剛剛認識周公子，是新朋友，但是也成為好朋友了！”

接着是倪琳，她頗為自豪地說：

“在這個台上，我是認識周公子時間最長了，我認識周公子23年了！”

然後是戴劉菲：“我認識周公子比較晚，但一見如故！”

房海燕緊隨其後，“以前認識周公子是報紙上，但是今天一見如故！”

女主持人拍完，男主持上。

曾主持《舞林大會》，參加《火星情報局》的名嘴朱楨說：“我是叫周公子大哥的朱楨！”

曾主持《中國達人秀》的“全國金話筒”程雷壓軸：“在上海灘不認識周正毅不正常，上個月周先生剛剛認識我，說明我現在混得上檔次了！”

這就是我們的著名主持人，代表電視台，甚



至城市形象的名嘴們說的話！

從他們的發言中，可以聽出，他們和周正毅並不熟悉，很多人甚至是第一次見面。

然而，在調查當中，除了第一財經的戴劉菲稱自己是“收到周正毅的請柬”前往參加外，其他所有名嘴都稱是“受朋友邀約”。而且所有人口風一致：沒有收錢！

粉墨登場，卑躬屈膝，不顧形象臉面給一個“劣迹前富豪”站台，公然放話：“衛視春晚也不過就這個陣容啊！”誰給了你們的膽？！

一口一個：“周公子不忘初心，回歸本色！”不忘什么初心？侵吞國有資產？操縱證券交易？繼續榨干百姓嗎？

周公子的目的很簡單：高調復出，向所有人證明老子回來了！因劣迹斑斑，他急需“國字頭”

形象主持人洗白。有了這一衆名嘴當衆背書，先不說他搞的這個產品公信力立馬飆升，就他自己出門也是“方便多多，一路綠燈”。而這些主持人就甘願牽馬墜蹬，甘為刀俎。讓人不僅痛呼：萬千觀眾支持的名嘴們，你們還有行業底線嗎？

一衆名嘴，集體翻車，影響巨大。同時，也讓東方台陷入了無人